

МБДОУ детский сад общеразвивающего вида «Родничок»
с. Верховенье Ивнянского района Белгородской области

Роль игрового макета «Безопасная улица» в ознакомлении детей дошкольного возраста с правилами дорожного движения

Номинация: Лучшая идея практических игр и упражнений, игротренажеров, направленных на формирование умений и навыков безопасного поведения на дорогах у детей.

Воспитатель: Воронкова Наталья Владимировна

Современный мир невозможно представить без большого количества автомобильного транспорта. Поэтому необходимо знакомить детей с правилами дорожного движения с самого раннего возраста. В детском саду дети узнают о правилах поведения на дороге и закрепляют эти знания практически в игровой деятельности (моделирование ситуаций) с макетом «Безопасная улица».

Цель: формирование и развитие у детей необходимых навыков безопасного поведения на дорогах.

Задачи:

- закреплять название и назначение дорожных знаков; понятия «пешеходный переход», «пешеход», «проезжая часть», «транспорт», «тротуар», «общественный транспорт», «водитель», «светофор», «перекресток»;
- вызывать интерес к соблюдению правил дорожного движения;
- расширять словарный запас, связанный с правилами дорожного движения;
- развивать память, мышление, внимание, зрительное восприятие, ориентировку в пространстве, общую и мелкую моторику;
- воспитывать внимательность, дисциплинированность, ответственное отношение к своей безопасности на улице.

Макет предназначен как для совместной деятельности взрослого с детьми, так и для самостоятельной деятельности детей. Он представляет собой перекресток с пешеходными переходами. К макету прилагаются мелкие предметы и игрушки: светофоры, дорожные знаки, здания, остановка, машинки, фигурки человечков.

Данное пособие способствует закреплению представлений детей о правилах дорожного движения и правилах поведения на улице, позволяет использовать усвоенные знания в игре. В игре с макетом происходит закрепление таких понятий: улица, проезжая часть, тротуар, транспорт, пешеход, водитель, светофор, дорожный знак, общественный транспорт, пешеходный переход, перекресток. При ознакомлении детей с такими понятиями, можно сразу же закрепить полученные знания в игровой деятельности с макетом.

Игра «Водители»

Цель: ознакомление детей с правилами дорожного движения для водителей.

Описание: Воспитатель сначала сообщает детям, где и как должны двигаться машины, а потом просит показать на макете.

Игра «Светофор»

Цель: закрепление знаний детей о значении сигналов светофора.

Описание: Воспитатель выясняет у детей, что они знают о светофоре, знают ли они о значении сигналов светофора? Затем включает на макете светофор, а дети двигают машины и пешеходов в соответствии с сигналом.

Игра «Маршрут»

Цель: упражнение в перемещении по заданному маршруту с соблюдением правил безопасности.

Краткое описание: детям предлагается пройти в больницу, в гости или магазин. При этом ребенок рассказывает, как он будет двигаться.

Игра «Наша улица»

Цель: уточнение и закрепление знаний детей об элементах улицы (дорога, дома, деревья, машины, тротуар).

Краткое описание: дети раскладывают на макете и перечисляют составляющие элементы нашей улицы.

Игра «Дорожный знак»

Цель: закрепление знаний о дорожных знаках.

Краткое описание: детям предлагается расставить на макете нужные дорожные знаки, объяснив их значение и свое решение.

Разыгрывая различные проблемные ситуации на макете, дети учатся правильному безопасному поведению на дороге. Макет создает привлекательное для ребенка игровое пространство, в котором с помощью атрибутов можно разыгрывать (сmodellировать) различные ситуации, а воспитатель может решать множество важных образовательных задач.